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вадження  новітніх освітніх технологій дозволяє підвищити рівенпрофесійної
підготовці студента до наступної дяльності за обраною спеціальністю.

МЕТОДИ ПРОБЛЕМНОГО ВИКЛАДАННЯ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ
ТА ВИХОВАННЯ УМІННЯ ПРОВЕДЕННЯ ДИСКУСІЙ.

Дмитрашко С. А.

Основні ідеї щодо викладання та вивчення історії України пов’язані з
суспільним феноменом історичної пам’яті. Необхідно шукати відповіді на
питання – хто ми, де ми й що нас об’єднує, адже відповіді дозволяють прове-
сти легітимацію спільноти завдяки створенню загального культурного прос-
тору. Загальний простір пам’яті включає національний міф, культуру, полі-
тичні дії суспільних груп тощо. Культура є пам’яттю кожного покоління та
уявленням про спільну долю. Соціальні групи та їхні політичні дії відіграють
значну роль у формуванні і подальшому існуванні спільноти. Історія України
є відкритим історичним процесом, який визначається конкуренцією соціаль-
них еліт, їхніх стратегій та уявлень щодо ціннісних орієнтацій, моделей роз-
витку держави. Виховання критичного мислення щодо різних моделей розви-
тку суспільства є важливим, тому одним із методів викладання історії Украї-
ни є дискусійний. Історичний період 1921 – 1945 рр. є одним із найгостріших
в історії України, тому аналіз фактів, явищ, моделей розвитку дозволить зро-
зуміти варіативність розвитку, а узагальнення наслідків розвитку, моделей
виживання індивіда за часів перетворень дозволить виховати громадянську
позицію. Прикладом виховання уміння дискутувати є підготовка та прове-
дення дискусії «Чи була альтернатива у сталінізму (тоталітаризму)?»  Важли-
во спрямувати дискусію за допомогою чітко сформульованої стратегії, прин-
ципів проведення: поділ на групи; аргументація тез та антитез; використання
методу Сократа в дискусії; культура мовлення; ораторські здібності. Дискусія
поділяється на блоки: І – а) НЕП – ринкове відродження економіки; б) Індус-
тріалізація, колективізація – приклад радянської модернізації; ІІ – а) Націо-
нально – культурне відродження України 20-х рр.; б) «Культурна революція»
як приклад подолання неграмотності та формування нового типу соціалісти-
чної культури; ІІІ – а) Політика «коренізаціі» влади; б) Терор як приклад мо-
білізації населення та посилення тоталітарної влади. Додаткові питання –
«Народ – жертва чи співавтор режиму?»; «Як вважаєте, який розвиток був в
країні за моделі Непу та її реалізації як альтернативи тоталітаризму? Чи є
схожі приклади розвитку в інших країнах?»; «Чи був правовий нігілізм одні-
єю з причин встановлення тоталітаризму?» дозволяють студентам розмірко-
вувати над складними проблемами та вчитися висловлювати свою думку.
Аналізуючи судження студентів, лектор або студенти узагальнюють виснов-
ки щодо варіативності розвитку подій. Обидві моделі розвитку – досить лібе-
ральний НЕП або радянська модернізація існували в Радянській Україні, то-
му УРСР є частиною всіх процесів, що відбувались в СРСР. Україна була ча-
стиною позитивних явищ – індустріалізації, розвитку освіти, культури, меди-
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цини та частиною негативних явищ – репресій, примусової колективізації,
Голодомору. Отже, проблемне викладання історії України та виховання
уміння критичного мислення, розуміння позицій суспільних груп та соціаль-
них еліт, уміння гідно дискутувати стає єдністю освіти та виховання грома-
дянської свідомості на підґрунті історичного матеріалу.

ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЯ-ТЕХНОЛОГІЙ
В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ

Л.Я. Донець

Серед методів інтенсифікації пізнавальної діяльності студентів важливе
місце належить групам наочних методів: демонстрація, ілюстрування, вико-
ристання технічних пристроїв та приладів.

Дослідження психологів та педагогів (П.Г. Агоянц, Н.В. Апатова, В.П.
Беспалько, Б.С. Гершунський, та ін.) переконують в необхідності залучення
мультимедійних засобів до навчально-виховного процесу.

Сучасне викладання лекцій з графічних дисциплін неможливе без ви-
користання мультимедіа-технологій, як інструменту для вдосконалення і оп-
тимізації навчального процесу.

Можна виділити наступні особливості даної мультимедіа-технології:
• якість зображення – яскраве, чітке і кольорове зображення на ек-

рані; зручне пояснення виду роботи з різним приладдям;
• детальне пояснення матеріалу або розгляд лише базових питань

теми залежно від підготовленості студентів;
• коригування темпу й об’єму навчального матеріалу;
• значне підвищення рівня використання наочності на занятті;
• зростання продуктивності заняття;
• встановлення інтеграції;
• можливість організації проектної діяльності під керуванням ви-

кладачів;
• зміна ставлення до ПК: студенти починають сприймати його як

універсальний інструмент для роботи в будь-якій області людської діяльнос-
ті, а не лише як засіб для гри.

Мультимедійні лекції в багато разів повніше засвоюються, причому ві-
дтворення матеріалу студентами під час наступного контролю їхніх знань
відзначається більшою фундаментальністю, значно знижується механічне за-
пам’ятовування, тобто навчальний матеріал глибоко осмислюється.

Особливо важливий темп лекцій з графічних дисциплін. Адже студенти
висловлюються так «Розуміти лекцію – розумію, але конспектувати не всти-
гаю». Використання технічних засобів дозволяє, на початку навчального се-
местру, передавати студентам через електроні ресурси план та мультимедійні
лекції.

Основним показниками, за якими оцінюється ефективність викорис-
тання мультимедійних лекцій у навчальній роботі є результати екзаменів та
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